



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОД ЭНГЕЛЬС  
ЭНГЕЛЬССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ЭНГЕЛЬССКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ**

**РЕШЕНИЕ**

**от 28 февраля 2024 года**

**№ 46/13-03**

**Тринадцатое заседание**

**Об отчете Главы муниципального образования город Энгельс о результатах своей деятельности в 2023 году**

В соответствии с частью 11.1 статьи 35, частью 5.1 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 7 статьи 24, пунктами 10, 11 части 1 статьи 25 Устава муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области

Энгельский городской Совет депутатов

**РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению отчет Главы муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области о результатах своей деятельности в 2023 году согласно Приложению.

2. Снять с контроля пункт 2 Плана работы Энгельского городского Совета депутатов на 2024 год, утвержденного Решением Энгельского городского Совета депутатов от 20 декабря 2023 года № 38/08-03, как выполненный.

**Глава муниципального образования город Энгельс**

**Ю.В. Гаушанкова**

**Приложение**  
к Решению Энгельского городского Совета депутатов  
от 28 февраля 2024 года № 46/13-03

**Отчет Главы муниципального образования город Энгельс о результатах своей  
деятельности в 2023 году**

В соответствии с законодательством Российской Федерации о местном самоуправлении и Уставом муниципального образования город Энгельс Глава муниципального образования город Энгельс ежегодно предоставляет Энгельскому городскому Совету депутатов отчет о результатах своей деятельности.

Глава муниципального образования город Энгельс исполняет полномочия Председателя Энгельского городского Совета депутатов и осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным и областным законодательством, Уставом муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области, муниципальными правовыми актами.

В течение 2023 года проводилась планомерная работа по совершенствованию нормативной базы, приведением её в соответствие с федеральным и региональным законодательством.

В процессе разработки проектов решений Энгельского городского Совета депутатов осуществлялось тесное взаимодействие с прокуратурой города Энгельса, чьи предложения учитывались при принятии решений на заседаниях Энгельского городского Совета депутатов.

Контрольные полномочия Энгельского городского Совета депутатов в 2023 году, в связи с передачей осуществления полномочий местной администрации поселения администрации Энгельского муниципального района, осуществлялись посредством заслушивания информации о деятельности администрации Энгельского муниципального района по исполнению вопросов местного значения, заслушивания отчетов органов администрации о своей работе, заслушивания отчетов об исполнении решений Энгельского городского Совета депутатов, поручений комиссий Энгельского городского Совета депутатов, Главы муниципального образования город Энгельс.

На постоянном контроле депутатского корпуса находилась работа с обращениями граждан в органах местного самоуправления. За 2023 год в адрес Главы муниципального образования город Энгельс поступило 50 обращений, из них 35 поступило в электронном виде через официальный сайт города в рубрику «Задать вопрос Главе», которая действует на протяжении 12 лет и предназначена для оперативного решения проблем населения. Основная часть обращений – из сферы жилищно-коммунального хозяйства (жалобы на работу управляющих компаний, благоустройство территории, ремонт дорог). По итогам рассмотрения обращений органы местного самоуправления оперативно реагировали на возникающие проблемы населения.

В течение всего отчетного года осуществлялось чествование граждан и коллективов за значительный вклад в социально-экономическое развитие города. В 2023 году Почетной грамотой Главы муниципального образования город Энгельс награждено 15 человек, Благодарностями – 14 человек, благодарственными письмами более 100 человек. Среди награжденных – работники учреждений культуры, общественных организаций, преподаватели высших учебных заведений, члены трудовых коллективов хозяйственных и промышленных

предприятий, воспитанники творческих коллективов и других организаций, внесшие большой личный вклад в развитие муниципального образования город Энгельс.

В минувшем году приняты решения о внесении изменений в Устав муниципального образования город Энгельс. Основные изменения связаны с уточнением вопросов местного значения поселения.

Одной из форм депутатской деятельности, направленной на обеспечение участия жителей в решении вопросов местного значения, является проведение публичных слушаний. В 2023 году Энгельским городским Советом депутатов дважды проводились публичные слушания по внесению изменений в Устав муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области, по внесению изменений в Правила благоустройства города Энгельс, по утверждению отчета об исполнении бюджета муниципального образования город Энгельс за 2022 год, по обсуждению проекта бюджета муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. Традиционно особое внимание депутатского корпуса уделялось формированию, утверждению и исполнению бюджета муниципального образования город Энгельс. Проект бюджета муниципального образования город Энгельс на 2024 год подробно изучался на совместном заседании комиссий Энгельского городского Совета депутатов с участием руководителей органов администрации Энгельского муниципального района.

Анализируя бюджет муниципального образования на 2023 год необходимо отметить увеличение доходной и расходной частей. Первоначально местный бюджет был утвержден в сумме 1 310,146 млн. рублей – по доходам и 1 310,146 млн. рублей – по расходам. В течение года Энгельским городским Советом депутатов принято 17 решений о внесении изменений в бюджет, увеличивших доходную часть на 1 451,95 млн. рублей (уточненный план – 2 762,1 млн. рублей) и расходную часть на 1 553,35 млн. рублей (уточненный план – 2 863,5 млн. рублей).

Фактическое исполнение по доходам за 2023 год составило 2 781,0 млн. рублей или 100,7% годового уточненного плана, что на 418,3 млн. рублей или на 17,7% больше по сравнению с исполнением бюджета за 2022 год. По налоговым и неналоговым доходам бюджет муниципального образования город Энгельс за отчетный период исполнен в сумме 1 004,0 млн. рублей, что составляет 102,9 % годового уточненного плана (975,6 млн. рублей). По сравнению с аналогичным периодом 2022 года поступления увеличились на 178,3 млн. рублей или на 21,6 %. Увеличение поступлений по налоговым и неналоговым доходам произошло в основном за счет увеличения налога на доходы физических лиц, налога на имущество физических лиц и доходов, получаемых от реализации имущества, находящегося в собственности городских поселений.

Налоговые доходы в бюджет муниципального образования город Энгельс в 2023 году поступили в сумме 790,1 млн. рублей, что составляет 122,8% уточненного годового плана (643,4 млн. рублей). По сравнению с поступлениями за аналогичный период 2022 года, доходы увеличились на 97,1 млн. рублей или на 14,0%, в основном за счет увеличения поступлений налога на доходы физических лиц и налога на имущество физических лиц.

В структуре налоговых поступлений основная доля приходится на:

- налог на доходы физических лиц – 60,8%, поступил в сумме 480,1 млн. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года поступления увеличились на 66,1 млн. рублей или на 16,0% (в связи с увеличением контингента, увеличением МРОТ и индексацией заработной платы);

- земельный налог – 15,7%, поступил в сумме 124,1 млн. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года поступления уменьшились на 9,7 млн. рублей или на 7,2% (в связи с перерасчетом кадастровой стоимости и возвратом части налога ОА «Тандер» и ООО «СК «Новый век»);

- налог на имущество – 19,1%, поступил в сумме 151,0 млн. рублей. По сравнению с 2022 годом за отчетный период поступления увеличились на 39,1 млн. рублей или на 34,9%. Увеличение связано с ростом налогооблагаемой базы, за счет ввода в эксплуатацию новых объектов недвижимости в предыдущие периоды (многоквартирные дома).

Неналоговые доходы в местный бюджет за 2023 год поступили в сумме 213,9 млн. рублей, что составляет 64,4% уточненного годового плана (332,2 млн. рублей). По сравнению с показателями за аналогичный период прошлого года неналоговые доходы увеличились на 81,2 млн. рублей или на 61,2%. Увеличение поступлений сложилось в основном за счет доходов от аренды земельных участков и доходов от реализации имущества.

Основную долю неналоговых доходов бюджета 50,3% составили доходы от аренды земельных участков. За 2023 год поступило 107,6 млн. рублей, что составляет 110,9% уточненного годового плана (97,0 млн. рублей). По сравнению с 2022 годом поступления увеличились на 10,9 млн. рублей или на 11,2% за счет увеличения арендной платы в результате переоценки кадастровой стоимости земельных участков.

Безвозмездных перечислений в бюджет муниципального образования город Энгельс за 2023 год поступило 1 777,0 млн. рублей, что составляет 99,5% уточненного годового плана (1 786,4 млн. рублей). По сравнению с показателями за 2022 год безвозмездные перечисления увеличились на 240,0 млн. руб. или на 15,6% за счет увеличения средств федерального и областного бюджетов на реализацию национальных проектов.

В 2023 году в бюджет муниципального образования город Энгельс поступили:

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 15,1 млн. рублей;
- субсидии бюджетам городских поселений 1 338,3 млн. рублей;
- межбюджетные трансферты 423,6 млн. рублей.

Расходная часть бюджета муниципального образования город Энгельс за 2023 год исполнена в сумме 2 816,3 млн. рублей, что составляет 98,4% уточненного плана (2 863,5 млн. рублей). Исполнение расходной части бюджета за 2023 год увеличилось на 391,9 млн. рублей или на 16,2% по сравнению с исполнением бюджета за 2022 год (2 424,4 млн. рублей), в основном за счет расходов, связанных с освоением федеральных и областных средств в рамках реализации национальных проектов «Безопасные качественные дороги», «Культура», «Экология».

Наибольший удельный вес в расходах бюджета 2023 года занимают расходы по разделу «Национальная экономика» – 49,7% от общих расходов бюджета или 1 399,2 млн. рублей, что на 341,9 млн. рублей или на 32,3 % больше по сравнению с исполнением за 2022 год. Исполнение уточненного годового плана по данному разделу составило 97,7%. Из них на дорожное хозяйство – 993,2 млн. рублей, что на 4,3 млн. рублей или на 0,4 % больше по сравнению с исполнением за 2022 год.

В рамках дорожного хозяйства произведены расходы за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Энгельсского муниципального района (за счет транспортного налога) в сумме 302,7 млн. рублей, в том числе:

- ремонт автомобильных дорог общего пользования и тротуаров – 188,0 млн. рублей;
- расходы дорожной деятельности МКУ «Городское хозяйство» - 106,4 млн. рублей,
- актуализация проектов организации дорожного движения, проверка сметной

документации, проведение экспертизы и строительного контроля, установка остановочных павильонов – 8,3 млн. рублей.

Кроме того, проведены мероприятия по решению неотложных задач по приведению в нормативное состояние (ремонт) автомобильных дорог местного значения за счет средств областного дорожного фонда в сумме 100,0 млн. рублей.

Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в 2023 году составили 763,5 млн. рублей (27,1% от общих расходов бюджета). Уточненный годовой план (777,5 млн. рублей) исполнен на 98,2%.

В рамках благоустройства территорий муниципального образования город Энгельс выполнены работы по ремонту пешеходных зон и тротуаров на сумму 30,6 млн. рублей.

На финансирование социальной сферы в 2023 году направлено 156,9 млн. рублей, что на 32,0 млн. рублей или на 25,6 % больше по сравнению с исполнением за 2022 год. Рост в основном связан с увеличением расходов на оплату труда работников учреждений социальной сферы и освоением средств в рамках национального проекта «Культура».

Расходы на реализацию общегосударственных вопросов в 2023 году составили 19,9 млн. рублей, что на 2,7 млн. рублей или на 15,5% больше по сравнению с исполнением за 2022 год.

Из бюджета муниципального образования город Энгельс бюджету Энгельского муниципального района в 2023 году были перечислены межбюджетные трансферты общего характера в сумме 467,0 млн. рублей.

По итогам исполнения бюджета муниципального образования город Энгельс за 2023 год дефицит составил 35,3 млн. рублей. Дефицит сложился за счет изменения остатков средств на едином счете бюджета.

В 2023 году в сфере жилищно-коммунального хозяйства реализовывались мероприятия по ведомственным целевым программам и муниципальным программам.

В рамках ведомственной целевой программы «Дорожная деятельность, благоустройство и оказание ритуальных услуг на территории муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области» выполнены работы по благоустройству 17 мест накопления твердых коммунальных отходов, расположенных на территории города.

Выполнены работы по ремонту:

- 13 пешеходных зон и тротуаров (протяженностью 5,6 км);
- 16 участков автомобильных дорог общего пользования (4,84 км);
- 45 участков тротуаров и автомобильных дорог общего пользования (протяженностью 16,14 км).

Установлены 33 остановочных павильона.

Финансирование ведомственной целевой программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Саратовской агломерации на территории муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области» составило 626 670,61 тыс. руб.

В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги» федерального проекта «Дорожная сеть» выполнены мероприятия по ремонту 17 участков автомобильных дорог общего пользования. Также в рамках вышеуказанного национального проекта установлено 8 Г-образных опор со светофорами Т-7 и 1 транспортный светофорный объект на пересечении пл. Свободы и ул. Льва Кассиля. Для безопасности дорожного движения установлено 740 п.м. ограждений вдоль пешеходных зон и тротуаров.

В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги»

федерального проекта «Развитие общественного транспорта» заключено 2 муниципальных контракта на поставку 6 автобусов, приводимых в движение электрической энергией от батареи, заряжаемой от внешнего источника (срок доставки электробусов – 31.01.2024 г.).

За счет областных средств, направленных депутатами Саратовской областной Думы, установлены детские площадки по следующим адресам: ул. Колотилова, д.16, 18, 20, 22; пересечение ул. Колотилова и Маршала Василевского; ул. Телефонная, зеленая зона напротив д.7, ул. Ломоносова, сквер напротив д. 28. Финансирование составило 1 067,5 тыс. руб.

В рамках реализации ведомственной целевой программы «Содержание жилищного фонда на территории муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области» выполнено инженерно-техническое обследование технического состояния строительных конструкций многоквартирного дома (р.п. Приволжский, ул. Мясокомбинатская, д. 10; мкр. Энгельс-1, дома 21,24, 27, 29, 32, 34; 2-й мкр-н д 21; ул. Молодежная, д.4, д.6).

Финансирование муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области» составило 72 087,67 тыс. руб.

Реализация программы позволила выполнить следующие мероприятия:

1) выполнены работы по благоустройству 14 дворовых территорий по адресам:

- проспект Волжский, д. 45, д. 47, д. 46, 46 А;
- ул. Полтавская, д. 49, д. 29 А, д. 31 д. 33, д. 35, ул. Ломоносова, д. 43, д. 39;
- ул. Краснодарская, д. 14;
- ул. Минская, д. 30, - г. Энгельс, ул. Ломоносова, д. 16;

2) выполнены работы по благоустройству 3 общественных территорий по адресам: в районе отдела ЗАГС по г. Энгельсу и Энгельскому району; ул. Тельмана, в районе дома № 23; 1-й Микрорайон, в районе троллейбусного завода;

3) выполнены работы по созданию энергоэффективного городского освещения, комплексных систем обеспечения и онлайн мониторинга общественной безопасности на общественных территориях (в районе отдела ЗАГС по г. Энгельсу и Энгельскому району, ул. Тельмана, в районе дома № 23; сквер по проспекту Строителей (на участке от ул. Ломоносова до ул. Менделеева), сквер по проспекту Строителей (на участке от ул. Полтавской до ул. Ломоносова; 1-й Микрорайон, в районе троллейбусного завода);

4) проведены экспертизы расценок локальных сметных расчетов, а также обязательства по осуществлению строительного контроля за ходом выполнения работ в рамках реализации регионального проекта (программы) в целях выполнения задач федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

В рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений и терроризма на территории муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области» в 2023 году реализовано мероприятие по восстановлению, содержанию, техническому обслуживанию, текущему ремонту системы видеонаблюдения аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в границах населенных пунктов муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области» 2019-2025 годы в 2023 году выполнены работы по установке 6 пожарных гидрантов на территории муниципального образования город Энгельс. Проведены работы по предотвращению лесных пожаров.

Реализация ведомственной целевой программы «Предотвращение рисков, смягчение последствий чрезвычайных ситуаций техногенного характера в Энгельском муниципальном районе» позволила выполнить на территории города следующие мероприятия:

- выполнены работы по усилению конструктивных элементов (лестничных маршей третьего подъезда) многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: ул. Менделеева, д.5А.;
- выполнение работ по усилению конструктивных элементов (лестничных маршей 2, 4 подъездов) многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: мкр. Энгельс-1, д. 34;
- выполнены работы по усилению строительных конструкций многоквартирного дома, расположенного по адресу: ул. Полтавская, д. 40а.

По муниципальной программе «Переселение граждан Энгельского муниципального района из аварийного жилищного фонда» в 2023 году финансирование составило 1 421,88 тыс. руб. Произведен выкуп жилого помещения по исполнительному листу.

Финансирование муниципальной программы «Переселение граждан Энгельского муниципального района из аварийного жилищного фонда в 2019-2026 годах» в 2023 году составило 717 204,87 тыс. руб. в том числе: 557 290,0 тыс. руб. за средства федерального бюджета, 159 910,87 тыс. руб. за счет средств областного бюджета (реализовывались мероприятия подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда жилого микрорайона Энгельс-1 города Энгельса Саратовской области»).

В рамках аукционных мероприятий приобретены 132 жилых помещения на общую сумму 703,64 млн. руб., расселено 47 жилых помещений площадью 3025,07 кв.м, по 4-м соглашениям заключенным с гражданами, расселяемой площадью - 244,3 кв.м, выплачена выкупная стоимость на сумму 13,56 млн. руб.

Финансирование муниципальной программы «Переселение граждан Энгельского муниципального района из аварийного жилищного фонда в 2021-2023 годах» составило 2 220,29 тыс. руб. в том числе: 2 175,88 тыс. руб. за средства федерального бюджета, 44,41 тыс. руб. - за счет средств областного бюджета.

Финансирование муниципальной программы «Переселение граждан Энгельского муниципального района из аварийного жилищного фонда в 2022-2026 годах» составило 3 108 501,78 тыс. руб. в том числе: 2 123 747,55 тыс. руб. за средства федерального бюджета, 832 802,71 тыс. руб. за счет средств областного бюджета.

За время реализации долгосрочной программы завершены конкурсные процедуры по 1 этапу, в результате которых приобретены 752 жилых помещения. Переселены 425 человек из 187 жилых помещений площадью 9133,4 кв. м, из них, 7 - переселены в свободный жилищный фонд, 161 - предоставлены новые квартиры, по 19-ти - выплачена выкупная стоимость на сумму - 33,12 млн. руб.

В рамках 2 этапа проведены аукционные мероприятия, заключены 139 муниципальных контрактов на приобретение 708 жилых помещений (в том числе участие в долевом строительстве). По 6-ти жилым помещениям площадью 196,5 кв.м (9 человек) осуществлена выплата выкупной стоимости на сумму - 10,8 млн. руб. Расселено 1 жилое помещение площадью 48,3 кв.м (4 человека), предоставлена квартира в новом многоквартирном доме.

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение коммунальной и транспортной инфраструктурой сформированных земельных участков для индивидуального жилищного строительства, предназначенных для предоставления (предоставленных) семьям, имеющим трех и более детей, на территории поселений, входящих в состав Энгельского муниципального района» выполнены следующие мероприятия:

- выполнены работы по капитальному ремонту автомобильных дорог и проездов к территории сформированных земельных участков для индивидуального жилищного строительства,

предназначенных для предоставления (предоставленных) в собственность бесплатно семьям, имеющим трех и более детей по следующим адресам: р.п. Приволжский, Энгельс-8, 3-й квартал; р.п. Приволжский, бывший СНТ «Факел»; р.п. Приволжский, бывший СНТ «Сливка»; ЖСК «Базальт вторая очередь»; ул. Мясокомбинатская в р.п. Приволжский;

- оказаны услуги по подготовке централизованной системы холодного водоснабжения к подключению (технологическому присоединению) подключаемого объекта заявителя и в соответствии с параметрами подключения (технологического присоединения) к централизованной системе холодного водоснабжения;

- проведены экспертизы расценок локальных сметных расчетов и осуществлен строительный контроль по выполнению работ по капитальному ремонту автомобильных дорог и проездов к территории сформированных земельных участков для индивидуального жилищного строительства, предназначенных для предоставления (предоставленных) в собственность бесплатно семьям, имеющим трех и более детей.

В сфере культуры на территории муниципального образования город Энгельс реализуется ведомственная целевая программа «Развитие культуры на территории муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области» в 2020-2024 годах, направленная на создание условий для равного доступа граждан к культурным ценностям, информационным ресурсам и обеспечение свободы творчества и прав граждан, проживающих на территории города, на участие в культурной жизни.

В последние годы посещаемость МБУ «Энгельский краеведческий музей» растет. В 2023 году музей посетило 73 836 человек, включая в себя и организованные группы, и индивидуальные посещения.

МБУ «Энгельский краеведческий музей» участвовал в реализации национального проекта «Культура» по техническому оснащению музея. В музее установлена автоматизированная информационная музейная система «КАМИС-5», которая позволяет эффективно вести учет музейных коллекций, работать с многотысячными списками коллекций и их изображениями, многоуровневыми справочниками, проводить выгрузки изображений и медиа-файлов. Обновлено профессиональное оборудование, внедрены в экспозицию мультимедиа системы, установлены современные автоматизированные программы учета фондовых коллекций. Также в учреждение поступило современное мультимедиа оборудование - проекционные системы для экспозиций. Освоение мероприятий программы в 2023 году составило 77 261,4 тыс. рублей.

В учреждениях культурно-досугового типа города Энгельса работает 184 клубных формирования. Они охватывают 3070 человек. В Энгельских культурно-досуговых учреждениях 30 коллективов имеет почётное звание «Народный». Достижением стало присвоение звания «Народный коллектив» хореографическому коллективу «Позитив» МБУ «Дворец культуры «Восход», в котором занимаются около 50 талантливых детей.

В течение 2023 года в мероприятиях, проводимых учреждениями культурно-досугового типа города Энгельса, приняли участие 289 328 человек.

За отчетный период на территории муниципального образования город Энгельс проведен ряд проектов и мероприятий, посвященных праздничным и памятным датам: День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, Масленица, День защитника Отечества, Международный женский День 8 марта, День Победы, День защиты детей, День семьи, любви и верности, новогодние мероприятия и другие. В этом году впервые в городском

парке «Покровский» был реализован культурный проект «Покровские субботние вечера», который полюбился жителям города.

В 2023 году проведены мероприятия по укреплению материально-технической базы организаций муниципального образования город Энгельс за счет средств областного бюджета и бюджета муниципального образования город Энгельс на общую сумму 6 763,8 тыс.рублей. В ДК «Мелиоратор» произведен ремонт крыльца в ДД «Прибрежновский», в ДК «Искра» произведены ремонтные работы, работы по укладке асфальтового покрытия. В ДК «Покровский» приобретены кресла в зрительный зал. Осуществлен ремонт летней эстрады в городском парке «Покровский».

Освоение мероприятий программы в 2023 году составило 77 261,4 тыс. рублей.

Реализация мероприятий по созданию условий для развития физической культуры и спорта и организация физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на города осуществляется в рамках ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района Саратовской области» на 2017-2023 годы.

На территории городского стадиона завершены строительные работы ледового дворца. Работы проводились за счет средств областного бюджета в рамках государственной программы Саратовской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики». Стоимость работ составила 278 млн .855 тыс. рублей.

На территории МБУ «Спортивно-технический центр» установлена универсальная мини-футбольная площадка, произведены работы по благоустройству прилегающей территории (обустройство парковки для автомобилей, тротуаров, приобретение лавочек и урн) на общую сумму 993 тыс. руб.

При поддержке депутатов Саратовской областной Думы произведены работы по замене старых оконных рам в спортивном зале (ул. Полтавская д. 17 А) на пластиковые стеклопакеты, завершаются работы по установке новой хоккейной коробки по адресу: Волжский проспект, д. 47, на сумму 600 тыс. руб.

Отдельно необходимо отметить работу, организованную по месту жительства. На дворовых площадках организована работа спортивных организаторов, где в летнее время проводятся соревнования по различным видам спорта. В МБУ «Спортивно-технический центр» ведутся тренировочные занятия по 15 видам спорта (футбол, волейбол, борьба самбо и дзюдо, тяжелая атлетика и гиревой спорт, пауэрлифтинг, пулевая стрельба, настольный теннис, армейский рукопашный бой, самооборона, хоккей, лёгкая атлетика, шахматы, и занятия по общей физической подготовке, воркауту). Общий охват воспитанников составляет 500 человек.

Для организации массового катания на коньках в зимний оздоровительный период имеется 21 место для катания на коньках. При благоприятной погоде подготавливается лыжная трасса в лесопарковой зоне в районе оз. Сазанка.

Одним из механизмов вовлечения в систематические занятия физической культурой и спортом населения является реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Всего за 2023 год жители Энгельского муниципального района получили 6589 знаков ВФСК «ГТО» из них: золотой – 3084, серебряный- 2112, бронзовый- 1393. В абсолютных числах – это почти на 1000 тестируемых больше, чем в прошлом году.

Результатом указанной работы можно считать увеличение доли населения систематически занимающегося физической культурой и спортом на территории

муниципального образования город Энгельс, до 151 446 человек, что составляет 62,92% от общей численности населения муниципального образования город Энгельс.

В сфере молодежной политики на территории Энгельского муниципального района реализуется муниципальная программа «Молодежь Энгельского муниципального района на 2015-2025 годы», исполнителем которой выступает муниципальное бюджетное учреждение «Центр молодежных инициатив Энгельского муниципального района».

Систематически проводятся интерактивные беседы с подростками, обучающимися в образовательных организациях и учреждениях города. В целях профилактики и возможного предотвращения деструктивного поведения молодых граждан, Центр сотрудничает с МУ МВД России «Энгельское» и ОГИБДД МУ МВД РФ «Энгельское» Саратовской области. За текущий год проведено порядка 14 совместных мероприятий. Проведены акции «Мы за ЗОЖ», «МАК» и «Сообща, где торгуют смертью» антинаркотической направленности.

Специалистами центра активно проводились занятия «Цифровая самозащита» в рамках которого был включен блок по профилактике мошенничества в социальных сетях и с банковскими картами. Всего было организовано 76 мероприятий с охватом 2133 человек.

Волонтерская служба «Доброволец», состоящая из представителей образовательных заведений нашего района, ведет активную деятельность в данном направлении и насчитывает 110 человек. Ребята принимают участие во всех социально-значимых, развлекательных, благотворительных, патриотических, экологических акциях и мероприятиях.

Реализуются акция «Неравнодушные сердца», нацеленная на помощь приюту для бездомных собак «Верный друг». В рамках акции осуществляется сбор гуманитарной помощи, уборка территории, ремонт вольеров, взаимодействие с животными.

Всего в данном направлении проведено 60 мероприятия с охватом 3878 человек.

Осуществляется индивидуальная реабилитационная работа с несовершеннолетними подростками и семьями, находящимися в социально-опасном положении. Ежемесячно отрабатываются списки несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Специалисты регулярно выезжают по адресу проживания подростков, привлекают их к участию в работе спортивных секций, подростковых клубов, мероприятиям различной направленности.

На данный момент специалисты ведут работу со 191 семей. В 2023 года 39 семей сняли с учета, в том числе благодаря работе центра.

С 2020 года на территории города деятельность ведут «Волонтеры Победы», которые являются региональной ячейкой Всероссийского общественного движения, целью которого является стремление к тому, чтобы ветераны чувствовали благодарность от подрастающего поколения и получали необходимую помощь не только в период празднования Дня Победы. Добровольцы помогают в социально-бытовых вопросах, сопровождают ветеранов на различные мероприятия. А также проводят благоустройство памятных мест и воинских захоронений, популяризируют изучение истории нашей Родины.

КВН-движение является самым многочисленным и популярным молодежным движением как в России, так и в Энгельском муниципальном районе. В рамках реализации данного направления организуется работа «Школы КВН», в которой принимают участие команды от школ, СУЗов и ВУЗа района, подготавливая команды к старту официального сезона игр. В 2023 году проведено три полномасштабные игры КВН с общим охватом более тысячи человек.

Также на территории города реализуется муниципальная программа «Молодежь муниципального образования город Энгельс Энгельского муниципального района

Саратовской области» на 2015-2025 годы», исполнителем которой выступает муниципальное бюджетное учреждение «Клуб «Энгельсская молодежь».

В 2023 году в подростково-молодёжном клубе «Сатурн» была произведена замена стекол в стеклопакетах на сумму 10 тыс. рублей, в подростково-молодёжном клубе «Старт» замена окна на сумму 7 тыс. рублей. Ремонт произведен за счёт спонсорских средств.

Во всех клубах активно ведется работа по профилактике наркомании и алкоголизма, а также популяризации здорового образа жизни в подростково-молодежной среде. Специалистами по работе с молодежью, психологами, как среди воспитанников учреждения, так и среди привлекаемых к проведению мероприятий учащихся школ и студентов учебных заведений проводится постоянная разъяснительная работа о вреде употребления алкоголя и психотропных веществ.

Кроме того, ведется работа по профилактике безнадзорности и правонарушений среди подростков. В 2023 году было организовано 29 профилактических мероприятий с охватом более 900 человек.

С воспитанниками подростково-молодежных клубов по месту жительства, обучающимися старших классов общеобразовательных организаций и студентами высших и средних учебных заведений города Энгельса проводятся мероприятия, способствующие формированию позитивного общественного сознания, исключающего саму возможность использования насилия для достижения каких-либо целей. Подросткам прививаются основы толерантности путем организации просветительских программ и семинаров по данной тематике, что, в свою очередь, повышает эффективность противодействия идеологии терроризма, ставит барьеры на пути ее проникновения в общественное сознание. Особое внимание при проведении такого рода мероприятий уделяется отработке навыков быстро ориентироваться и правильно действовать в потенциально возможной ситуации возникновения террористической угрозы. В 2023 году уже проведено 17 мероприятий данной тематики с охватом более 450 человек.

В рамках работы по профилактике асоциального и деструктивного поведения в подростковой среде проводятся мероприятия различных форм и направленности, в том числе совместно с отделом по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Энгельсского муниципального района. Учреждениями сферы молодежной политики проводятся встречи с подростками, состоящими на различных видах учета в формате открытого диалога, по итогам которых за каждым подростком закрепляются наставники из числа сотрудников молодежных и спортивных организаций района. В 2023 году 19 подростков, состоящих на учете в КДН, были вовлечены в деятельность подростково-молодежных клубов МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь»: 3 человека вступили в волонтерский отряд «Маяк» и 1 человек в волонтерский отряд «На коротком дыхании» р.п.Приволжский; 6 подростков посещают подростково-молодежный клуб «Мечта», 3 человека подростково-молодежный клуб «Сатурн», 1 человек подростково-молодежный клуб «Ровесник» и 5 человек подростково-молодежный клуб «Старт».

В этом году волонтеры оказывали помощь в крупном и масштабном федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды». Участие приняли более 50 волонтеров, работа велась с 15 апреля по 31 мая 2023 года.

В рамках патриотического воспитания молодежи МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь» ежегодно организует и проводит молодежную патриотическую акцию «Вахта Памяти» на набережной им. Рудченко у стелы «Герою фронта и тыла» и в р.п. Приволжский у обелиска в Память о воинах-земляках.

На Областном конкурсе на соискание премии за лучшую практику по молодежной политике «Импульс» сотрудник учреждения занял 2 почетное место.

В августе 2023 года 8 волонтеров МБУ «Клуб «Энгельская молодежь» приняли участие в молодежном образовательном форуме «Хопер».

В октябре 2023 года на молодежном форуме «Кедр» участники направлений, курируемых специалистами МБУ «Клуб «Энгельская молодежь» выиграли гранты на реализацию проектов.

Так же, в октябре 2023 года при поддержке МБУ «Клуб «Энгельская молодежь» возобновил свою деятельность Молодежный общественный совет при администрации Энгельского муниципального района.

Отдельно нужно сказать об успехах юных воспитанников секции «Картинг». Ребята продолжают завоевывать награды и занимать пьедестал почета на крупнейших региональных и Всероссийских соревнованиях. Из последних достижений нужно отметить триумф наших спортсменов на Всероссийской студенческой картинговой лиге в Москве: первое место в зачете ВУЗов и третье в абсолюте.

Одним из важнейших направлений деятельности муниципального бюджетного учреждения «Клуб «Энгельская молодежь» является временное трудоустройство несовершеннолетних граждан. Работу по организации трудоустройства несовершеннолетних подростков в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе подростков, состоящих на различных формах учета, осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Клуб «Энгельская молодежь» во взаимодействии с государственным учреждением «Центр занятости населения города Энгельса» и общеобразовательными учреждениями, учреждениями дошкольного образования на основании договора о сотрудничестве. За 2023 год заключено 1190 трудовых договоров с несовершеннолетними гражданами (из них 26 договоров с несовершеннолетними, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних) и 31 договор о совместной деятельности.

Благодаря слаженной работе администрации Энгельского муниципального района и депутатского корпуса, а также при существенной поддержке со стороны региональных властей достигнуты определенные положительные результаты.

Представители средств массовой информации приглашаются на все заседания Энгельского городского Совета депутатов. Информация о работе депутатов, проведении заседаний Энгельского городского Совета депутатов, участии в собраниях и встречах с избирателями освещается через официальные паблики в социальных сетях.